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Ata 39° da Sessão ordinária do 1° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos vinte e um de desembro de dois 

mil e vinte três. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança 

do Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, 

Benedito da Costa Neto, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia 

Lerismar Sampaio da Silva, Maria Betania Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou 

a leitura bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente 

sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, havendo manifestação, em 

votação sendo aprovado com exerssão do Antonio Lordenir Campos Gonçalves. Solicitou a leitura da máteria para 

o EXPEDIENTE DO DIA, VETO TOTAL ao referido autografo de Lei nº 02/23, em razão desse sofrer de vício 

de iniciativa, sendo, portanto, esta iniciativa já consta nas leis pertinente ao assunto de divulgação como na Lei 

Municipal nº 288/21 de 25 de junho de 2021. Esta Lei dispõe sobre os procedimentos a serem observados pelo 

Município de Nova Esperança do Piriá/PA. Relatório dos trabalhadores realizados na Câmara Municipal de 

Nova Esperança do Piriá-Pá. Parecer nº 012/2023, do Relator da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça, Legislação e Redação Final, sobre a proposta de veto total encaminhada pela prefeitura de Nova Esperança 

do Piriá-Pá, acerca da legalidade do projeto de Lei N° 02/2023 de 20 de junho de 2023, proposto pelo vereador Sr. 

Gerfferson Ferreira de Oliveira. Facultou-se a palavra aos vereadores: O vereador Altomir Barros da Cunha, 

comprimento o presidente os nobres colegas, o publico presente, agradeceu a Deus pelo dom da vida e pelo ano 

que se encerra onde passaram ombreados com os colegas trabalhando em prol do município, agradeceu a 

companhia de todos e a compreensão, pelos trabalhos dos funcionarios da casa e como são tratados. Nesta última 

sessão legislativa deste ano agradeceu a Deus, pois passaram um ano com muitos problemas, mas o senhor tem 

ajudado, agradeceu a Deus por ter passado por um processo cirúrgico e que Deus com sua mão estendida deu a 

vitoria e está continuando com os trabalhos legislativos, tieveram um homem de perda, mas também é um ano de 

vitorias e conquistas. Pediu a Deus que iluminassem a mente da gestora, que ela possa no próximo ano vidouro se 

dedicar mais ao municipio e os trabalhos vem fluir cada dia mais e que possam ter exeto em tudo àquilo que esteja 

ao seu alcance e nesse ano de 2024 seja mais prospero nos trabalhos do que o ano de 2023. Disse que o ano 

vidouro é ano de eleição quando o povo mais uma vez vai ter o livre arbitero de escolher seu mandatario. Iram 

colocar mais uma vez seus nomes em destaque para a população piriaense fazer suas escolhas e esperam que o 

povo tenham compreenssão,  sejam livres na suas escolhas e saibam fazer as devidas escolhas dos seus 

representantes futuros no municipio.Deixou um trecho biblico para reflexão e pedir desculpa as pessoas se por 

algum motivo tem ofendido e agradeceu pela oportunidade.Vereador Edson Vasconcelos cumprimentou o 

presidente os nobres colegas e a plateia presente, disse que sua vinda na casa nesta deste dia é de agradecimento a 

Deus pelo ano,  lamentou a perda que tiveram com o paseiro, mas foi a escolha que Deus fez. Disse para Vanisse e 

para a Hellena, quanto ele está fazendo falta, agradeceu a Deus por este ano que passaram, um ano de grandes 

desafios, mas que estão vencendo e se preparando para novos desafios. Agradeceu a parceria de cada um dos 

nobres colegas, disse que aprendeu muito com cada um, pediu desculpa se ofendeu algum dos nobres colegas por 

não concordar com suas opiniões, mas é apenas pensamentos diferente. Agradeceu cada funcionario da casa, a 

pessoa da preta que tem sido uma excelente passeira. Pediu a Deus que este ano de 2024, seja repleto de 

realizações. Agradeceu a população piriaense, sua familia pelo apoio e todos aqueles que acompanharam nestes 

sete anos de mandato, sabe-se que este ano de 2024, é de grandes desafios, pediu desculpa por ter deixado á 

desejar e agradeceu a oportunidade. Vereadora Maria Betania Aquino, cumprimentou a todos, agradeceu a 

presença da vanisse, disse que está a disposição no que ela precisa e que o vereador gordo vai estar sempre em 

seus corações e espera seguir a linha dele nos trabalhos legislativo, foi uma pessoa e vai continuar sendo muito 

especial na vida de cada um. Agradeceu aos colegas, a casa e todos os funcionários pela receptividade que teve, 

disse que estar feliz de estar na casa, não era como queria, mas estar feliz e se adaptando. Está indo atrás de alguns 

projetos que tinha e desejar para todos um feliz natal que 2024, venha melhor e tranquilo que possam  fazer um 

trabalho satisfatório para a população. Deixou uma mensagem de reflexão para todos, desejou a todos um ano 

novo abençoar por Deus. Disse que estão aguardando  o pagamento do décimo para os funcionario da saúde e 

espera uma resposta positiva e agradeceu a oportunidade. Vereadora Lerismar Sampaio cumprimentou o 

presidente os nobres colegas agradeceram a Deus pela oportunidade e por mais um ano que se finda, mais um ano 

de trabalho juntamente com os nobres colegas nesta casa e acredita que foi um ano muito proveitoso e que o ano 
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de 2024 continue com essa união, trabalhando pelo bem do povo e do município. Agradeceu pelos trabalhos feito 

no municipio, pelos pedidos atendidos nesta casa, pela parceria dos nobres colegas pelo respeito e  carinho e por 

toda equipe da casa, agradecer por tudo que Deus tem feito na vidas de cada um.Disse que quando o vereador 

citou na fala dele que o posto de Novo Horizonte ainda não fechou por causa da vereadora, mas não é por causa da 

vereadora e sim porque Deus é benigno o tempo todo e tem dado força para continua lutando e só tem a agradecer 

e sepre vai estar a disposição do povo. Agradeceu a Deus pelo dom da vida um novo ano de muitas prosperidades 

para todo o povo piriaense e toda a sua familia que sempre esta junto com a vereadora nessa luta e agradeçeu pela 

oportunidade.  O vereador Benedito da Costa Neto  cumprimentou o presidente os nobres colegas, o publico 

presente, os que assistem pelas redes sociais, disse que sua vinda nessa tribuna nete dia é somente para  agradecer a 

Deus pelo dom da vida e por tudo que ele tem proporcionado. Agradeceu ao povo de Nova Esperança do Piriá pela 

compreenssão, pelas cobranças e de modo geral, disse que são gratos por tudo. Agradeceu a casa pela paceria 

mesmo diante das dificuldades que atravessaram nos embates politicos, agradecem pelo país que é democrático e a 

democracia permite esses embates dentro desta casa e às vezes até fora quando a trata-se da questão política. 

Agradeceu especialmente os edis pela compreensão, os embates que fica dentro dessa casa, quando saem todos se 

dá bem. Pediu perdão se em alguma fala ofendeu alguém assim como cada um dos Muniz dessa cidade, muitas das 

vezes pela falta de condições de solucionar os problemas. Agradeceu a gestão municipal por fazer o básico pela 

população, sabe-se que é feito um esforço e muitas vezes esbarram-se na burocracia e não consegue fazer tudo. 

Disse que estão terminando o ano e continua com a esperança de dias melhores com a esperança de uma gestão 

melhor, esperança de capacidade melhor de cada um dos nobres colegas para dar e buscar solucionar os problemas 

que atravessam esse município e que sempre esbarram nos vereadores, que Deus capacite para que os mesmo 

possam lidar com essas situações e esperança de que no ano de 2024, haja à vista que é um ano de eleição 

municipais que haja compreensão de cada um que disputará a eleição e tenham essa capacidade de lidar com essa 

situação porque em outubro ela se finda e  continuam morando na mesma cidade fazendo parte do mesmo 

processo e a vida continua e o objetivo de cada um que esteve disputando a eleição é buscar o bem da população. 

Muitos são filhos daqui e a esperança é que o município melhorem  cada vez mais, desejou um feliz natal e um 

próspero ano novo a todos e gradeceu a oportunidade.  O vereador Gerfferson Ferreira cumprimentou a todos, 

agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, saudou os nobres colegas, em nome de sua esposa saudou a plateia 

presente, fez uma reflexão sobre o papel do vereador que afinal possui um papel muito importante são o elo entre 

a população e o poder legislativo, a população reconhece como um espelho para comunidade um ponto de 

referência onde a população deposita seus anseios e os  vereadores tem uma responsabilidade social muito grande 

que vai além das funções de criar leis e fiscalizar o ato do poder executivo tem o contato direto com a população. 

Os vereadores diariamente recebem todas as cargas tanto de reclamação como de pedidos, também as criticas e 

por incrível que pareça quase nunca são elogiados. O cargo de vereador dá alguns status consegue-se ter certo 

grau de representatividade na sociedade, mas não é só coisas boas, as pessoas não veem o lado do sacrifício: A 

ausência do lar, da família, muitos compromissos e acabam se doando muito, esperam  que a sociedade às vezes 

reconheçam o trabalho do vereador. Enquanto vereador buscam melhorias na qualidade de vida de cada cidadão 

Piriaense. É desafiador a função, mas é um papel muito nobre e quando se consegue fazer pelo menos uma parte 

se torna gratificante. Se sente muito realizado por mais uma vez ser um dos vereadores que mais produziu na casa 

em 2023, sebe-se que tudo isso vai somar com o desenvolvimento da cidade. Infelizmente ném tudo está ao 

alcance dos vereadores, mas procuram da transparência no trabalho. O papel dos vereadores nessa casa é legislar 

em prol de direito da população Piriaense e estão buscando fazer dia a dia. Agradeceu aos nobres colegas por 

todo o suporte, tudo isso é ensinamento, é o mais jovem da casa e tem muito a aprender, é muito feliz por 

aprender com cada um dos nobres edis e que todos possam cada vez mais levar os anseios da população á esta 

casa e principalmente o executivo municipal para dar resposta a todos. Que essa casa possa representar cada vez 

mais o vereador Elias, que foi um parlamentar atuante dessa casa, uma pessoa que deixou um legado neste 

município e legados são feitos para serem respeitados e continuado e com a atuação dos vereadores continuar 

esse legado, levando alegria e dignidade a população, desejou um ótimo Natal, um feliz ano novo a todas as 

familias piraense e agradeceu a oportunidade . O vereador José Alberto Sá de Lira cumprimentou os nobres 

colegas, agradeceu a Deus pela oportunidade e a plateia presente, iniciou sua fala agradecendo a gestora 

municipal porque está concluindo o trabalho na estrada da Canaã que do acesso a marajoará e a vinte oito. Muitos 

dizem que não é bom agradecer, mas o vereador disse que gosta de agradecer porque quando se faz um pedido e 

quando é atendido fica feliz e queria estar agradecendo a estrada de São João do coraci, a do baixo d’a égua, mas 
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infelizmente esse ano não vai dar de agradecer ela, mais se Deus quiser no ano que vem a primeira reunião sobe 

na tribuna para agradecer a estrada de São João e do baixo d’a água e tem certeza que a perfeita está se 

esforçando o máximo que pode para dá conta dessas demandas, mas infelizmente são grandes as demandas. Pediu 

desculpa aos nobres colegas referentes os episódios que aconteceu com ele, reconheceu que estava errado e pediu 

desculpa. Desejou um feliz Natal, um feliz ano novo a todos e gradeceu a oportunidade. O vereador 

AntonioLordenir Campos Gonçalves cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, agradeceu 

aquelas família que lhe deram a oportunidade  com 745, votos para está representando eles, agradeceu a parceria 

dos nobres colegas vereadores. Pediu desculpa se ofendeu alguns pediu desculpa, cada um tem suas ideias, mas 

fica dentro da casa, agradeceu a equipe de trabalho que Graças a Deus está dando tudo certo. Disse para a Vanisse 

que todos ficam muito tristes, disse que já passou muitas pessoas importantes no município, mas tiveram duas 

pessoas que faz falta que é Ananias Ferreira, e Elias costas, essas pessoas foram duas vozes que se calaram e não 

vai ter outra. Os trabalhos vão continuar, mas não igual a eles. Ficam de coração partido, mas foi permissão de 

Deus e não podem ir encontrar a vontade dele. Desejou um feliz Natal e um próprio ano novo cheio de benção e 

agradeceu a oportunidade. Não havendo manifestação o presidente solicitou a leitura das matérias para a ORDEM 

DO DIA. Parecer nº 012/2023, do Relator da Comissão Permanente de Constituição, Justiça, Legislação e 

Redação Final, sobre a proposta de veto total encaminhada pela prefeitura de Nova Esperança do Piriá-Pá, acerca 

da legalidade do projeto de Lei N° 02/2023 de 20 de junho de 2023, proposto pelo vereador Sr. Gerfferson Ferreira 

de Oliveira. O presidente colocou em discursão, em votação e todos votaram pela reprovação do veto, 

acompanhado o parecer da comissão. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. Não 

havendo manifestação o presidente pediu para o vereador O vereador Altomir Barros da Cunha, fazer uma 

oração antes do termino da sessão. Nada mais previsto para a sessão, o presidente agradeceu a presença de todos, 

em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão de 

verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem.   
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